

press release

即時發布

人民銀行新政出台 渣打為自貿區外客戶 開展跨境雙向人民幣資金池業務

2014年11月7日，香港 – 渣打銀行(中國)有限公司(以下簡稱“渣打中國”)宣布在中國人民銀行發布《關於跨國企業集團開展跨境人民幣資金集中運營業務有關事宜》的通知之後，即為廈門市嘉晟對外貿易有限公司(簡稱：廈門嘉晟集團)等客戶開展了跨境雙向人民幣資金池業務。人民幣跨境使用的擴大是人民幣國際化進程的重要一步，為更多的跨國企業集團提供新的人民幣跨境流動渠道，增強集團在全球的資金流動性管理和提高支付效率，從而促進貿易投資的便利化。

根據中國人民銀行的通知，跨國企業集團可以開展跨境人民幣資金集中運營業務，包括跨境雙向人民幣資金池業務和經常項下跨境人民幣集中收付業務。該業務之前在中國(上海)自由貿易試驗區(以下簡稱“自貿區”)內試點，要求集團境內資金池的牽頭企業是自貿區註冊企業；目前被推廣到全國範圍，達到一定要求的跨國企業集團，例如企業在岸和離岸的實體規模、運營時間等，在經過人民銀行備案之後均可開展。

渣打銀行(中國)有限公司行長、首席執行總裁兼副董事長張曉蕾表示：“渣打中國非常歡迎擴大人民幣跨境使用的新政策，這將為我們的客戶帶來最優化的集團全球資金管理效率，以及降低他們對外融資的成本。渣打在中國人民銀行的通知發布之後，第一時間為客戶開展了跨境雙向人民幣資金池業務，體現了我們對中國金融改革政策的快速反應和大力支持。今年以來政策推出各種新的渠道以促進人民幣的雙向流動，

在這個過程中渣打始終以‘為客戶提供最及時和最優化的解決方案’為己任，一如既往地積極推動人民幣國際化的發展。”

渣打人民幣方案環球主管凌嘉敏表示：“渣打銀行在推動人民幣國際化進程，特別是跨境人民幣業務方面一直處於領先地位，同時憑借我們在大中華地區的網絡優勢，渣打為客戶提供最優的人民幣業務解決方案。目前渣打已經收到許多相關的業務需求，包括來自不同行業、地點，以及各種規模的跨國企業集團。我們期待能夠在人民幣跨境流動方面幫助更多的客戶，積極支持他們在岸和離岸業務的互動。”

今年 2 月，渣打中國為寶信汽車集團有限公司在自貿區內開展了集團跨境雙向人民幣資金池業務，這也是首筆由銀行自主審核的、無額度限制的雙向人民幣資金劃轉，對於新政發布後企業進行相關業務有很重要的借鑒意義。目前，渣打中國很榮幸與眾多國際國內知名企業，例如廈門嘉晟集團探討並且規劃人民幣跨境現金池的合作。廈門嘉晟集團是總部位於廈門的國內領先大型供應鏈綜合管理服務商，旗下擁有廈門、深圳、泉州、上海、香港等多家子公司，與 2000 多家國內外知名企業建立了良好的供應鏈合作夥伴關係，業務遍布世界各地。

- 完 -

傳媒聯絡查詢：

關懿婷/李韻儀
香港公共事務處
電話：2820 3036/2820 3841

關於渣打銀行

渣打銀行

渣打是一個具領導地位的國際銀行集團，於全球增長最迅速的市場擁有超過 86,000 名員工及擁有逾 150 年歷史，我們大約 90% 的收入及溢利來自亞洲、非洲及中東地區，並為這些地區帶動投資、貿易及創造財富的客人及企業服務。集團多年來的歷史及一直堅守的信念展現於我們的品牌承諾「一心做好，始終如一」。

渣打集團在倫敦證交所、香港證交所，以及印度的孟買及印度國家證券交易所掛牌上市。

請瀏覽 www.sc.com 了解更多詳情。想聽取我們的專家意見及見解，請瀏覽我們的網誌 ourviews.sc.com。歡迎加入 [Twitter](#), [LinkedIn](#) and [Facebook](#) 收取最新消息。